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Ochrana životního prostředí: 
Spolkové ministerstvo životního prostředí a cestovního ruchu provádí administrativní, 
odborné a další úkoly týkající se ochrany ovzduší, vody a půdy, přípravy strategií a politik 
životního prostředí, monitoringu kvality ovzduší, vody a půdy, přípravy rozvojových strategií 
a politik v oblasti cestovního ruchu a stravovací činnost, a další úkoly stanovené platnými 
právními předpisy. 
Bosna a Hercegovina má vypracovaný Národní environmentální akční plán (NEAP/National 
Environmental Action Plan), který jako priority zmiňuje zejména posílení právních 
a institucionálních struktur a přijetí komplexního mezisektorového přístupu v oblasti ochrany 
životního prostředí. Jsou zde plánovány konkrétní kroky vedoucí k redukci znečištění 
vzduchu a vodních zdrojů, strategie ochrany přírody a udržitelného rozvoje prostřednictvím 
posilování regionálních center na ekologické zpracování odpadu a omezení nelegálních 
skládek.  
Vzhledem k nutnosti přijetí evropských standard a směrnic, předpokládá bosensko-
hercegovinská vláda urychlený přechod na ekologické postupy v jednotlivých sektorech 
hospodářství, např. průmyslu, energetice a zemědělství. Součástí strategie ochrany životního 
prostředí je rovněž vybudování přírodních rezervací a systém ochrany kulturního dědictví 
Bosny a Hercegoviny. V oblasti ochrany a správy vodních zdroj je plánována reforma 
vodního hospodářství na úrovni jednotlivých povodí. Na komunální úrovni budou posílena 
centra kontroly a monitoringu kvality vody a ochrany vodních zdroj. Předpokládá se rovněž 
urychlené vybudování efektivních a ekologických systém zavlažování, využití vodní energie a 
minerálních zdrojů. 
 
 



Bilaterální spolupráce v oblasti životního prostředí: 
Aktivní spolupráce s Bosnou Herzegovinou v oblasti ochrany životního prostředí je na samém 
začátku. Intenzivnější spolupráce s touto zemí probíhá v gesci Ministerstva zemědělství ČR. 
Bosna a Herzegovina je prioritní zemí pro rozvojovou pomoc ČR pro období 2007-2010.  

 
V říjnu 2009 proběhla návštěva expertů z Bosny a Hercegoviny, a to v rámci projektu 
WAREMA (Water Resources Management Capacity Building on Integrated Water 
Management in Bosnia and Herzegovina). V rámci setkání se zástupci MŽP ČR proběhlo 
předání zkušeností v oblasti přístupových jednání a vypořádání s legislativou EU v oblasti 
ochrany životního prostředí (výměna expertů, školení, příp. twinning projekt). Následovalo 
jednání na CENIA, české informační agentuře životního prostředí, kterého se účastnily i firmy 
se zkušenostmi z vodohospodářských projektů v region Balkán. V červnu 2010 se uskutečnilo 
školení bosenských expertů v rámci 6. školy environmentální chemie a ekotoxikologie 
koordinované sekretariátem Stockholmské úmluvy a Českým výzkumným centrem 
RECETOX. V září 2010 se uskutečnil workshop „Geofyzikální monitorovaní systém“ 
organizovaný REC (Regionální nevironmentální centrum) v Sarajevu s podporou MŽP a 
MPO. Hlavním cílem workshopu bylo prezentovat nově vyvinutou metodiku pro monitoring 
stavu hrází jako prostředek protipovodňové ochrany a praktická ukázka metodiky v povodí 
řeky Sávy.  

  
 


